

ΨΗΦΙΣΜΑ 51⁰⁰ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΠΟΕΕΥΤΕ

Εμείς οι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι του 51⁰⁰ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ της ΠΟΕΕ-ΥΤΕ που πραγματοποιήθηκε στις 31.01.2018 στο Ξενοδοχείο STANLEY, εκφράζουμε τον αποτροπιασμό μας για τη στάση που τηρεί η Κυβέρνηση στο αιτηθέν άσυλο από τους Τούρκους στρατιωτικούς.

Ως **ΙΚΕΤΕΣ** κατέφυγαν στη χώρα μας οι 8 Τούρκοι στρατιωτικοί, κυνηγημένοι από ένα αυταρχικό καθεστώς με δημοκρατικό μανδύα, που έχει γεμίσει τις φυλακές με δεκάδες χιλιάδες πολιτικούς του αντιπάλου και σχεδιάζει την επαναφορά της θανατικής ποινής.

Μετά την κορυφαία απόφαση του ανωτάτου δικαστηρίου μας, με βάση την οποία απαγορεύθηκε η έκδοση των φυγάδων, διότι τίθεται σε κίνδυνο η ζωή τους και στη γείτονα χώρα δεν υπάρχει για αυτούς η παραμικρή διασφάλιση δίκαιης δίκης, υπάρχουν πλέον «βάσιμες υποψίες» ότι οι **κυβερνητικές παλινωδίες θέτουν εν αμφιβόλω τη κυριαρχία της χώρας, θίγουν την καρδιά της ίδιας της δημοκρατίας και τα θεμέλια του ευρωπαϊκού νομικού πολιτισμού, καταπατούν τα ανθρώπινα δικαιώματα των ικετών στρατιωτικών.**

Προκύπτουν άπειρα ερωτηματικά για τη στάση που τηρεί το υποτιθέμενο αριστερό κόμμα της κυβερνητικής πλειοψηφίας, που αρεσκόταν ανέκαθεν να πιστεύει ότι διατηρεί προνομιακό ρόλο στην υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αφού στο συγκεκριμένο ζήτημα όχι μόνον επιδεικνύει μίαν επιλεκτική όσο και κυνική αφωνία, αλλά και ο αρμόδιος Υπουργός της Δικαιοσύνης διαπίστωσε ότι υπάρχουν «βάσιμες ενδείξεις» ότι είναι πραξικοπηματίες!

Η ικεσία ήταν θεσμός της αρχαίας ελληνικής κοινωνίας, προστατευόμενος από τον Ικέσιο Δία, όπως η Ξενία από τον Ξένιο Δία και είχε καθιερωθεί για αυτήν, όπως και για τη φιλοξενία μια ορισμένη εθιμοτυπία: ο Ικέτης γονάτιζε γονάτιζε μπροστά στον ικετευόμενο, με το ένα χέρι αγκάλιαζε τα γόνατά του, ενώ με το άλλο άγγιζε το πιγούνι ή το γένη του. Αν υπήρχε δυνατότητα κατέφευγε στο βωμό που υπήρχε στις αυλές των σπιτιών ή στην εστία που υπήρχε στο εσωτερικό σπιτιού. **Εξασφάλιζε έτσι άσυλο ο Ικέτης, ως πρόσωπο ιερό** και γινόταν συνήθως δεκτός ως ξένος/φιλοξενούμενος.

Το παρόν ψήφισμα να δοθεί στους αρμόδιους φορείς